

Cinco nuevas posiciones conquistadas y 382 prisioneros han caído en nuestro poder

COMENTARIO

La muerte de Ginebra

Por Francisco Casares

No es posible aludir a la Sociedad de Naciones, sin que asome a los labios una sonrisa despectiva. De hecho puede considerarse muerta la institución. Y lo grave para ella es que ha muerto de ridículo. Hasta hace poco era una entelequia. Ya es menos que espectro recordado grotesco. El golpe definitivo se le ha dado en Munich. ¿Qué razón de ser tiene, desde ahora, la asamblea ginebrina? ¿Para qué va a servir? ¿Es posible que se la tome en serio? No se olvide este dato que tiene un curioso valor sintomático y que mañana será histórico: A la hora misma de reunirse en la ciudad alemana los cuatro hombres de gobierno, para acometer la tarea esencial de salvar a Europa y brindar al mundo la paz, la Asamblea de la Sociedad de Naciones estaba reunida. La institución nacida para el concierto y relación de los países, para el establecimiento de las normas de actuación, para la fijación de acuerdos, para la imposición de sanciones a los delincuentes o contraventores, la que había de dirigir la vida diplomática del mundo, se hallaba reunida en los días en que cuatro hombres de buena voluntad, sin necesidad de sesiones y polémicas, sin asambleas ni órdenes del día, directamente, con el nuevo estilo de la claridad y la exactitud, afrontaban y resolvían nada menos que el más grave y sensacional pleito que se ha planteado en Europa después de la conflagración de 1914.

Uno de los mejores síntomas de esa reunión al margen de la Sociedad de Naciones —desconociéndola, olvidándola— es que dos países titulados democráticos, Inglaterra y Francia, que han mostrado singular afición por el organismo de Ginebra y pertenecen aún al mismo, cuando han tenido interés decidido y presuroso en que un problema de carácter urgente tuviese solución, han sabido prescindir de la artificiosa asamblea y han procedido con derecho a que viene a ser el más contundente anate-

ma y la más categórica condenación de aquella. Alemania e Italia ya habían prescindido de la Sociedad de Naciones. En su política no tiene sitio la aceptación de su pretendido espíritu democrático. Pero Inglaterra, no. Seguirá abrazada al principio y al instrumento. Y es precisamente Mr. Chamberlain el primero que lo da de lado, al acudir por dos veces en pocos días a buscar conversación y entendimiento con el Führer. Es Mr. Chamberlain quien, en rigor, ha asestado el último golpe a Ginebra. Ya puede, si quiere, mantener la ficción y prolongar la comedia. Es igual. Ante el mundo y ante la historia ha sido él —con acierto que le ensalza y le sitúa en las cumbres de la diplomacia universal— quien ha dado el final papirotazo al aparato democrático del lago Lemano.

Hasta en eso tienen desgracia los españoles rojos. Cuando Negrín quiere hallar un escenario de resonancia para producir el golpe de efecto de la declaración de retirada de los mercenarios extranjeros, acude a la Sociedad de Naciones. Es el único sitio en donde su voz —la voz de un gobierno de asesinos— puede aún ser escuchada. Pero el falso trémolo se apaga por los ecos resonantes de unas reuniones sencillas, sin espectáculo de asamblea, sin discusión oratoria. Sin primero dos hombres, mano a mano, el uno enfrente del otro. Después, cuatro. Y tras las conversaciones, la paz. Ni más ni menos que la paz. Europa se conmueve de júbilo. Las madres y las esposas elevan sus oraciones al Altísimo. Los hombres de Estado sonríen satisfechos a las multitudes que los aclaman. La guerra se aleja. Y los rectores, los usufructuarios de la Sociedad de Naciones—nacida para la paz, no se olvide— muerden el polvo de su derrota. Porque Rusia y la España roja, que son los dos últimos sustentáculos

(Continúa en cuarta página.)

Prosiguen avanzando nuestras tropas conquistando nuevas posiciones

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 7 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
En el sector del Ebro nuestras tropas, venciendo siempre cuantas resistencias opone el enemigo, han continuado el avance, conquistando cinco nuevas posiciones y cogiendo más de cien muertos de los rojos, 382 prisioneros y muchos armamentos, entre los que se cuentan 15 fusiles ametralladores y unos 400 fusiles de repetición.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy en el sector del Ebro dos aviones rojos.
Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 7 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Bombardeos de la Aviación Nacional

Rasgo humanitario del Caudillo

No sólo en nuestra guerra se bombardea con metralla mortífera al enemigo, ha llegado el momento en que se registrara un caso único en la Historia, caso llevado a efecto por las tropas de nuestro glorioso Caudillo, al verificarse el bombardeo de Madrid con unos 180.000 panes.

Todavía los habitantes de la Villa del Oso y del Madroño, estarán saboreando las últimas partículas del pan blanco de los trigos castellanos; todavía muchas gentes, con los ojos empañados por el llanto, bendecirán el nombre de la España verdadera y el de su invencible Generalísimo Salvador.

Ante este hecho, se habrán dado cuenta los cabecillas marxistas de muchas cosas, (aunque quede reservado para ellos); se habrán percatado perfectamen-

te de que esos treinta potentes aviones de nuestra flota aérea, igual que han lanzado numerosos sacos de pan (con sus correspondientes paracaídas), hubieran podido lanzar cientos de bombas cuyo plomo arrasara al enemigo, ya que el arrojarse y pericia de nuestros aeronautas les permitía descender y actuar a placer, a pesar del intenso fuego antiaéreo que el enemigo lanzaba contra nuestros aparatos. Por otro lado, ha quedado bien patente la falsedad de las patrañas de los rojos. Ahora ya no creerán los madrileños castizos y los milicianos de "allá" que en la España Nacional se pasa hambre. Ahí está el ejemplo. No sólo tenemos bastante para nosotros, sino que nos sobra pan todavía para nuestros propios enemigos. De esta forma, el día del Caudillo han podido llevar pan a la boca miles de personas que sufren voluntaria o involuntariamente la miseria y demás consecuencias de la guerra.

Estos son los bombardeos de España. Estos son los sentimientos del Caudillo. Prodigar el bien a sus propios enemigos. Esta es la nobleza del pueblo hispano, que no se olvida de sus hijos, buenos o malos, ni tampoco de los populares barrios madrileños, Cuatro Caminos, Chamberí y otros. La misma aristócrata Gran Vía, en todos sitios, les grandes núcleos de personal espartano que se vuelva a repetir el ejemplo y humanitario "bombardeo", para lanzarse al asalto sobre un pedazo de pan como el que les brindó en gran cantidad el Generalísimo Franco hace aún pocos días a los rojos que combaten en contra nuestra.

A pesar de que Negrín, Miaja y otros parecidos del "Alto Mando" rojo, hayan desprestigiado nuestro obsequio con calumnias y sandeces propias de sus jerarquías, se repetirá más de una vez en uno de tantos momentos de meditación o de "apetito forzado de pan blanco" la gran hazaña de Franco. ¡Cuántas veces exclamarán! (aunque sea interiormente) ¡Señor Franco! Dádnos el pan de cada día y perdona nuestro culpa, nuestra equivocación y nuestra inercia. Así es España, ejemplo de humanidad y de civilización, que de sacrificio en sacrificio y de heroicidad en heroicidad, se eleva el encumbramiento de nuestras aspiraciones de españoles cristianos.

Este último "bombardeo" de Madrid ha servido para demostrar al mundo que se cumplen en este siglo las verdaderas doctrinas de Cristo y del Caudillo en España Una, Grande, Libre e Imperial.
Ramón Fernández García

Para "camuflar" a los voluntarios extranjeros

PARIS.—Se sabe que el jefe del Ejército rojo del Ebro, el llamado general Modesto, ha publicado una orden del día dirigida a todas las unidades combatientes para que inviten con urgencia a todos los voluntarios extranjeros que no deseen abandonar la España bolchevique, a enviar inmediatamente una petición de naturalización al subsecretario del Ministerio del Interior de Barcelona.

La orden del día añade que los documentos por los que se adquiere la nacionalidad española serán expedidos rápidamente y sin ninguna dificultad. Se asegura que varios millares de soldados pertenecientes a las brigadas internacionales; cambiaron con este procedimiento no solo su nacionalidad sino también su nombre y demás datos para hacer desaparecer todo lazo con sus países de origen.—STEFANI.

Crónica de guerra

La trágica explicación de los esfuerzos rojos

(Crónica de "Julio Ramos", enviado especial de la Agencia "Faro")

FRENTE DE CATALUÑA.—Cuando nuestros soldados se han apoderado de la loma que sus jefes señalaron, como la situación del enemigo se hacía insostenible, la reacción inmediata fue violenta y particularmente agresiva. No era fácilmente explicable el afán de los rojos de acercarse a las posiciones que acababan de perder porque en cada embestida sufrían nuevas y constantes pérdidas. Pero en cada empujón, también es cierto que veinte o treinta hombres llegaban casi al borde de los parapetos y allí gritaban: "No tirad más. Nos entregamos, ¡Arriba España!". Y arriesgándolo todo, porque detrás de ellos seguía un fuego endiablado, saltaban las defensas y unos caían heridos en el momento supremo, mientras otros, extenuados, pero ilenos, se mostraban entusiasmados por haber salvado la vida y haber llegado a las posiciones españolas. La explicación de la descabellada e inútil reacción la dió pronto uno de los más despiertos, un muchacho que se expresó así: "Cuando habéis lanzado vuestro ataque contra esta posición, acababa de decir el Comisario que ya no podía perderse ninguna posición más. Nos dijo no sé cuántas cosas del valor, de la democracia y de los extranjeros que combatían a nuestro lado y que querían robarnos todo el territorio. Pero comprendí que nadie le hacía caso y conjeturé furioso advirtiéndonos que si vosotros intentabais algún nuevo ataque, era mejor resistir a toda costa o morir; y todas las posiciones que estuvieran cerca de la atacada tenían la obligación de lanzarse al contraataque inmediato, sin previa orden ni preparación. Lo indispensable es que los "fasciosos" no tuvieran instante de reposo. El iba a comunicarlo así a todas las posiciones de la línea y quien no cumpliera lo mandado sería "sancionado" sin tardanza. Y como ya sabíamos lo que esto significaba, desarrollamos vuestro ataque contraatacamos con la rabia que da el saber

que no podíamos retroceder, porque nos asan y que no —dijamos adelantat, porque vuestras máquinas lo impiden. Por eso, la solución única es ésta de llegar aquí, a pesar del terrible fuego, y lanzarse a vuestras trincheras con la esperanza de conservar la vida. Los que han retrocedido ya estarán muertos y los que no tuvieron suerte en el camino, yacen por ahí heridos. En nombre de todos ellos os pido que cuando sea de noche hagamos una descubierta para tratar de salvar a algunos. Yo os acompañaré...".

Los soldados que han continuado progresando y maniobrando diestramente para envolver al enemigo, han experimentado súbitamente una sorpresa que nadie esperaba, porque nadie sabía exactamente su posición excepto el Mando, cuyas órdenes se han cumplido al correr de esta operación con terminante seguridad.

Luego, todavía el avance ha proseguido ganando en profundidad notablemente y alcanzando posiciones esenciales de los rojos de las que nadie ni nada ha conmovido ya a nuestros soldados a pesar de las duras reacciones que ya teníamos suficientemente explicadas porque habían derrochado gran caudal de sangre en todos los intentos. Y la guerra —la batalla han sucedido con la victoria que se amplía y aumenta.

Un telegrama de Mussolini al Generalísimo Franco

El Duce ha contestado en términos muy cordiales a la felicitación que el Generalísimo le dirigió con motivo de su feliz y decisiva intervención a favor de la paz en la conferencia de Munich. Igualmente ha hecho, en forma muy expresiva, con motivo de los actos celebrados en Logroño, en los que el Caudillo condecoró a las fuerzas legionarias encomiando en forma merecida su labor.

El Gran Consejo Fascista y los rojos españoles

En la revolución rusa quedó al descubierto la criminal alianza entre los comunistas y los judíos para destruir la sociedad y hacerse dueños del poder mundial.

Desde entonces, los tentáculos del monstruo han ido penetrando en todas las naciones, poniéndolas en trance de muerte.

Sus procedimientos traicioneros y disimulados consiguieron que el virus se fuera filtrando en todos los sectores y las actividades de los pueblos. Algunos se salvaron cuando el peligro se cernía sobre ellos con caracteres alarmantes. Italia y Alemania, en un esfuerzo supremo, barrieron a los comunistas de su país, estableciendo un régimen opuesto que en pocos años ha elevado a ambos pueblos a la más alta cumbre que podían alcanzar.

Hitler se dió pronto cuenta de en dónde residía el verdadero peligro y expulsó del territorio a los judíos, que habían llegado a infiltrarse de tal modo en todas las profesiones, que el tanto por ciento de individuos de raza semita era alarmante y hubieran acabado por dominar en ellas.

Ahora el Gran Consejo Fascista acaba de tomar medidas análogas, siendo uno de sus fundamentos la ley que los judíos vienen prestando a los rojos en España.

En efecto, desde que se proclamó la República empezó la influencia semita

La jornada ministerial

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha recibido las visitas siguientes: don Domingo de las Barchenas, representante de España en Suiza; coronel Lahuerta, jefe de Automovilismo Militar; coronel Hungría y señor Benhart, director de la misma.

El ministro del Interior ha sido visitado en la mañana de hoy por el consejero nacional don Eugenio Montes, los gobernadores civiles de Guipúzcoa, Las Palmas y don Juan Ignacio Luca de Tena y el periodista don José Pla.

También el ministro del Interior recibió la visita del Obispo de la Seo de Urgel y copríncipe de Andorra, con el que mantuvo el señor Serrano Suñer una cordial conferencia.

El ministro confirió asimismo con la jefe de la Falange Feminina, Pilar Primo de Rivera y recibió posteriormente a don José María Salaverria y a la señora de Sánchez Mazas.

En su despacho oficial recibió en la mañana de ayer el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a nuestro representante en Berna, señor Barchenas, al delegado nacional del Servicio Exterior, al secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Berdejo, al secretario nacional de Sanidad en la Milicia, señor Peché y al jefe provincial de Valencia.

El cardenal primado se instalará definitivamente en Pamplona

PAMPLONA.—El eminentísimo Cardenal Primado de España, doctor Gomá que se encuentra descansando una temporada en el Baztán, regresará dentro de breves días para instalarse definitivamente en su residencia de esta capital.

Ha recibido en su actual residencia el doctor don Isidro Gomá, la visita de los Obispos de Pamplona, Gerona y León. Este último se ha quedado en el pueblo de Oyegui para pasar unos días de reposo.

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista encuadrarán el espíritu revolucionario de las futuras juventudes de España.

REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Toma energicas medidas para la defensa de la raza y para evitar la intromisión del judaismo

ROMA.—El Gran Consejo Fascista se reunió anoche, celebrando de este modo su sesión de Otoño. Al comenzar la reunión nocturna, que duró cuatro horas, se votó una orden del día que dice lo siguiente:

"El Gran Consejo Fascista, al igual que todos los italianos, se siente orgulloso de poder servir al Duce por los hechos y por las armas. La energética intervención del Duce con motivo de los recientes acontecimientos, ha sido característica para la victoria de la paz, sobre la base de la justicia y para el restablecimiento de esta nueva Europa tan deseada por el Duce.

El Gran Consejo se ha ocupado a continuación de la cuestión racial. Después de una prolongada discusión y de repetidas intervenciones del Duce, se ha aprobado una declaración por la cual el Gran Consejo, a consecuencia de la conquista del Imperio, hace resaltar la urgencia de la cuestión racial y la necesidad de desarrollar una actividad positiva en cuanto al resurgimiento cuantitativo y cualitativo de la raza italiana. Este resurgimiento podría verse seriamente comprometido a causa de los cruces de raza o admisión de bastardos. En cuanto a la madre Patria se refiere, es un problema de carácter general. El Gran Consejo Fascista decreta lo siguiente:

1.º Prohibición de contraer matrimonio los italianos o italianas con miembros de raza semita así como de otras razas no arias.

2.º Prohibición a los empleados y funcionarios militares y civiles del Estado de contraer matrimonio con extranjeros, de cualquier raza que fueren.

3.º El matrimonio entre italianos e italianas con extranjeros o extranjeras de cualesquiera otra raza, deberá ser aprobado por el Ministerio del Interior.

Agudización de las medidas contra las personas que perjudiquen el buen nombre de la raza, en los territorios del Imperio fascista.

Además el Gran Consejo Fascista recuerda que el judaísmo mundial (especialmente después de la supresión de la masonería) es la fuerza primordial del antifascismo en todos los dominios y que los judíos italianos renegados han sido hostiles al fascismo en las horas decisivas, como en 1924 y 1925, así como durante la campaña de Etiopía. La inmigración de elementos extranjeros, que ha aumentado mucho desde 1935, ha empeorado la actitud del judaísmo italiano hacia el régimen fascista. Porque el régimen fascista es totalmente opuesto a esta psicología, a la política y a las tendencias internacionales de Israel, todos los movimientos antifascistas son dirigidos por elementos judíos. En España el judaísmo mundial se encuen-

tra en el campo de los bolcheviques de Barcelona.

A continuación, el Gran Consejo Fascista se ha declarado en favor de la prohibición de inmigración de judíos en el país, así como en favor de la expulsión de los judíos extranjeros. La ley dictada a este efecto deberá ser aplicada inmediatamente. Se ha dispuesto que los judíos que pasen de 65 años de edad y los que hayan contraído matrimonio mixto antes del 1.º de octubre del año 16 de la Era fascista, no sean expulsados.

Después se han trazado las líneas de conducta hacia la raza judía. Aparte de las cuestiones de enseñanza, no se aplicará diferencia de trato contra los judíos italianos, a no ser que éstos se hayan mostrado indignos de ello, así como cuando pertenezcan a los siguientes grupos: familiares de los caídos en la guerra, de voluntarios, de combatientes, así como las familias que se hayan distinguido en la lucha por la Causa fascista.

A todos los demás pertenecientes a la raza judía, se aplicarán los siguientes principios: No pueden ser admitidos en el partido fascista, no pueden poseer o dirigir negocio alguno en el cual estén empleadas más de cien personas. No pueden poseer más de 50 hectáreas de terreno, ni pueden hacer el servicio militar en tiempo de paz y de guerra.

Para poder ejercer carreras profesionales, se han dictado otras disposiciones. Además se establece que a los judíos que hayan prestado servicios públicos, se seguirá abonándoles las pensiones. Cualquier presión que se ejerza para hacerles renegar de sus creencias, queda terminantemente prohibida y se permite tanto ahora como en el porvenir el libre ejercicio de su culto.

Además no se excluye la posibilidad de permitir en algunos territorios de Etiopía una inmigración controlada de judíos europeos, incluso con objeto de desviar la inmigración judía a Palestina.

Todas las disposiciones del Gran Consejo Fascista quedarán sometidas a las leyes que serán elaboradas con la mayor urgencia por los diversos Ministros.

Por último, quedarán aplazadas las sesiones del Gran Consejo Fascista hasta el viernes a las diez de la noche.

FARO.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

DIPUTACION PROVINCIAL
Comisión Gestora
Sesión del día 5

Preside don Ricardo Díaz Oyuelos y asisten los señores J. Bravo, de la Fuente, Eguagaray y Gil de la Piedra.
Se adoptaron los siguientes acuerdos.
Facilitar los impresos que solicita el señor presidente de la Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra y en cuanto al material interesado hacer presente que se facilitará tan pronto como se disponga de ello.
Autorizar a la Secretaría para que de acuerdo con los representantes que designen los coherederos, proceda a retirar del Banco de España los valores adjudicados al asilado Félix Martínez, coheredero de su finado padre don Pedro Martínez Vesga, y satisfagan los Derechos Reales.
Quedar enterada y que se una al expediente de su razón, una carta de don Bernabé Pérez Ortiz, residente en la Argentina, confirmando el ofrecimiento que hizo en el mes de Enero del año en curso, relacionado con la construcción de un orfanato en esta ciudad.
Hacer entrega a don Fabriciano García Calleja, de Villavieja de la Puebla, de su hijo Pablo García, acogido en el Hospicio.
Quedar enterada de varios oficios del señor administrador del Hospital Provincial, dando cuenta de otros tantos ingresos de enfermos de urgencia.
La Comisión quedó enterada y que se ponga en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil, del contenido de un oficio del señor médico decano de la Beneficencia, en el que participa que en la Sección de dementes hay un número mucho mayor de acogidos que lo que permite su capacidad, por lo que estima de urgencia que no se hagan más admisiones.
Autorizar a don Aurelio Sanz Benito, de Villavieja de Muño, para ejecutar obras contiguas a la carretera.
Idem idem a don Fabián Contador, de Medina de Pomar.
Aprobar el acta de recepción y la liquidación general de acopios de piedra, con destino a la conservación del firme de la carretera de Tomantos por Belorado a Pradoluengo.
Pasó a informe del arquitecto, la proporción presentada por don Emilio Andrey, al concurso para la instalación de la calefacción en el pabellón destinado a las Hermanas de la Caridad del Hospital provincial.
Quedó enterada de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil, tras lado otro del excelentísimo señor subsecretario del Ministerio del Interior, en el que participa que había resuelto declararse incompetente para el conocimiento de la reclamación presentada por don Ramón de Subirá, Barón de Abella, en el asunto del cultivo y preparación del lino.
Conceder el derecho de obtener cédula de 16.ª clase, como padres de numerosa familia, a don Florancio Maté Ruiz, don Antonio Aranz del Pozo, don Daniel Rueda del Cerro y don Julio Miranda Canero.
Aprobar varios padrones de cédulas personales.
Idem idem la distribución de fondos para el mes actual, importante, 386.365 pesetas.
Idem idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.
Vista la Orden Circular del Ministerio del Interior, dictando normas para la recaudación de las cédulas personales de los vecinos de Madrid que residan en esta ciudad, la Comisión adoptó el acuerdo de quedar enterada y señalar la fecha del 15 de Octubre al 15 de Noviembre próximo para que los refugiados puedan obtener la cédula correspondiente al año 1937 sin recargo.
Hacer presente al Ayuntamiento de Santibañez Zaza, que tan pronto como se ponga al corriente en el pago por aportación municipal, prestará el señor arquitecto el servicio que interesa aquella Corporación.
Quedó enterada de haberse procedido a la venta de dos terneros procedentes de la Vaquería del Hospital provincial y 64 gallinas, y que su importe se ingrese en la Caja provincial, facultando a la Fomentación de Beneficencia para que proceda a la venta de una vaca también inservible.
Pasó a informe de la comisión de Hacienda, un oficio del señor presidente del Patronato de formación profesio-

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Don Manuel Prieto, teniente coronel señor Saiz Porres, teniente coronel médico señor Andujar, señor alcalde de Lencas.

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco
OCULISTA

del Hospital de Barranles
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 6
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Medico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA GINECERIA
Consulta diarias
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranche
y sus sobrinos
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPO. ON 2 y 4

BAÑUION
OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19
(Antes plazuela del Arzobispo)

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

Ministerio de Justicia
Ordenes nombrando Jueces de primera instancia e Instrucción de Negreira a don Manuel Sarmiento Suárez; de Alcalá la Real a don Francisco Juan Caballo; de San Martín de Valdeiglesias, a don Miguel Suja Yera; de Toledo, a don Gaspar Fernández-Lomana y Barbáchano; de Sepúlveda, a don Pedro Luis Sanz Redondo; de La Bañeza, a don Francisco Casas y Ruiz de Arbol; de Borja, a don Rafael Guerrero Gisbert; de La Rambla, a don Antonio Esteva Pérez; de Utrera, a don Juan Such Martín; de Las Palmas, a don Dionisio Bombin Nieto; de Gijón, número 2, a don Antonio Córdoba del Olmo; de Logroñán, a don José Sotillo Rubio; de Olvera, a don Fernando Wilhelm Castro; de Alcántara, a don Domingo Romero Escudero; de Bermillo de Sayago, a don José García Aranda; de Castuera, a don José Manuel Fernández de Blas; de Vinaroz a don Alberto Llamas García; de Atienza, a don Tomás González Román y Fernández; de Aracena, a don Luis Giménez Ruiz; de Lérida, a don Gabriel Brusola de Aroca; de Pola de Laviána, a don Pedro Revuelta y Gómez Platero; de Villalón, a don Fernando Capdevila de Guillerna; de Cazalla de la Sierra, a don Manuel Núñez Torralbo; de Morón de la Frontera, a don Antonio Ruiz Vallejo y de Peñafiel, a don Carlos Obiols Taberner.

ADMINISTRACION CENTRAL

Justicia.— Servicio Nacional de Justicia.— Relación de los señores jueces de primera instancia que han tomado parte en el concurso anunciado en el "Boletín" de 9 de Septiembre de 1938.
Servicio Nacional de los Registros y del Notariado.— Ordenando a los señores registradores de España remitan al Servicio de Estadística el resumen, numérico de la creación, modificación y disolución de Sociedades Mercantiles inscritas en las fechas que se indican.
Obras Públicas.— Subsecretaría.— Disponiendo que los interventores del Estado en los ferrocarriles don Luis Moreno López y don Teodoro Aisa Dea, simultáneos el cargo que ocupan con el nuevo que se les designa.

Jugando una peseta a la Lotería de la Cruz Roja del sorteo del 11 del actual, puedes ganar ocho mil.

Parroquia de San Lesmes

A las once y media de la mañana del próximo domingo, día 9, tendrá lugar la apertura del Curso Catequístico de 1938-39 para los niños y niñas de este Centro Parroquial.

La Junta de la Congregación de la Doctrina Cristiana y sus Catequistas solicitan encarecidamente a los padres de familia y sus representantes, manden a sus niños a las clases de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada, que tendrán lugar los días festivos, de once y media a doce y media, y los jueves de cada semana, de tres y media a cuatro y media.

La Directiva.

¡Cazadores!

Certificados Penales a 9'30 ptas.
Incluso envío certificado
Agencia:
FELIPE ARROYO JALON,
ADMIRANTE BONIFAZ 15, BAJO, BURGOS

Notas militares

PREMIOS DE EFECTIVIDAD
De 500 pesetas al comandante de Intendencia don Luis Ulloa Macorra, de la sexta región.
De 1.400 al capitán de idem don Ignacio Martínez Lacaci, de la misma.
De 500 al idem de idem don José Medina López, de la misma.
De 1.100 al comisario de guerra de segunda, don Jacinto López Zabalegui, de la Asesoría del Ministerio de Defensa.
De 1.000 al idem idem don Rafael Muñoz Pruneda, de la Intervención civil de Guerra de la sexta región.
De 1.600 al comandante médico don Tomás López Maña, de la Jefatura de los servicios de la sexta región.
De 1.100 al oficial segundo de Oficinas Militares don Gonzalo Hernández Flores, de la sexta región.
De 1.500 al auxiliar de primera de Intendencia don José Caliani Jiménez, de la sexta región.
De 1.100 al idem idem don Miguel Nieto-Sandoval Camarena, de la misma.

SUELDOS
Se conceden los siguientes:
De 6.000 pesetas al picador militar don Juan Castrillo Pascual, del regimiento Infantería San Marcial.
De 4.750 al conserje don Rafael Fernández Luque, del Ministerio.

ASIMILACIONES
Se concede la asimilación a teniente médico a don Fernando Jiménez Guinea médico civil de Orgaitegui (Guipúzcoa), que pasa a disposición de la Jefatura de los servicios sanitarios de la sexta región.

De alférez médico a don José María Eguisquiza Eneave, residente en Bilbao, que pasa designado a disposición del general jefe de la sexta región.

De farmacéutico tercero al soldado farmacéutico del grupo de Sanidad de la sexta región, don Eduardo Soler Oriol, que pasa destinado a la inspección general de Farmacia del Ministerio.

DESTINOS

Clero Casprese.— Capellán mayor don Luis Sáez Hernando, al Hospital Militar de Tolosa.

Capellanes con consideraciones de alférezes don Tomás Muruzabal Ucar, don Fernando Pérez Escribano, don Juan María Gallarreta Uzudun y don Jesús Ruiz González, al regimiento de San Marcial.

Don Agustín Barrera Sáez de Urturi y don Joaquín Seguí Carré, a las órdenes del general jefe de la sexta región.

Infantería.— Teniente provisional don Santiago Urbano Marín, alta del Hospital de Pamplona, procedente del regimiento de San Marcial, al grupo de regulares de Tetuán.

Alférez don José María Monserrat Gamir, del regimiento de Gerona, al de San Marcial.
Otro, don José María Ruiz Bravo, procedente de la Academia Militar de Riffien, al regimiento de San Marcial.
Sargento don Antonio Estrada Lacal, alta del Hospital de Burgos, procedente de San Marcial, a disposición del general jefe del Ejército del Sur.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se le concede la 2.ª Medalla de Sufrimientos por la Patria, al cabo del regimiento Infantería América, don Benigno Jerez Barriuso, herido menos grave el 31 de Marzo de 1937.

1.000 PLAZAS

convocadas de Agentes de Policía Internos.
La mejor preparación en clases y por correo, a los mejores precios, facilitando apuntes y encargándose de la colocación de instancias de mis alumnos.
Profesor Urrutia. Miranda, 9, primero, dcha. Burgos.



¡Basta ya!...
de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.

... tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.

Instantina
alivia al instante

RÁPIDA
La muerte de José Antonio

Hacia tiempo que lo teníamos por cierto y, sin embargo, ahora recibimos llorando, la emoción de la noticia.
El Caudillo, el sábado, ante el Consejo Nacional de Falange, comunicó la triste certeza, basada en pruebas irrefutables de la muerte del fundador de Falange.
Si, si, ya lo sabíamos, porque lo teníamos. Pero ahora hemos llorado por José Antonio. Al confirmárenos la triste noticia, hemos sentido cómo se clavaba en nuestra carne. Como si fuese el primer día de oír la posibilidad de su muerte.

José Antonio, PRESENTE. Presente en el corazón y en el cerebro de todos los españoles. Presente en nuestras alegrías y en nuestros pesares. Presente en este resurgir esplendoroso de nuestra Patria. Presente en esta creación suya, hecha realidad, de la España Imperial.

José Antonio, te hemos llorado ayer y te hemos llorado hoy. Como te lloraremos mañana. Como te hemos de llorar siempre. No con lágrimas de desaliento, de tristeza desesperante y negativa, sino con lágrimas de fortaleza, de fe, de voluntad, de propósito firme de actuación en el postulado del Gran Desaparecido.

José Antonio, PRESENTE. Por Dios y por España.
J. Tudó

Harás una obra patriótica jugando a la Lotería de la Cruz Roja, cuyo sorteo se verificará el próximo día 11.

"Metalurgia y Electricidad"

Está ya en circulación, habiendo recibido nosotros el ejemplar acostumbrado, el número 14 de la famosa publicación técnica española, correspondiente a fin de Septiembre.

Como todos los anteriores es sencillamente magnífico, ofreciendo en sus ciento y pico de irreprochables páginas los más interesantes problemas y estudios sobre las materias peculiares de la misma, que tanto afectan a las actividades nacionales, a cargo todos ellos de los más afamados especialistas.

En el número que nos ocupa se publican brillantes informaciones del Congreso de Ciencias de Santander y de la Conferencia Mundial de la Energía—de excepcional importancia esta última—celebrada en Viena, a cuyas magnas reuniones envió delegados técnicos la presunta república que un día se levantará sobre el nombre de la Nueva España.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1762



LA SEÑORA Doña Dulce-Nombre Rodríguez Nogales,

ha fallecido en el día de ayer, a los 48 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, don José-María Ortega Mur; madre política, doña Asunción Mur y Tell; hermanos, don Joaquín y doña Felicia; hermanos políticos, doña Carmen, don Gregorio, doña Juana, doña Maximina, don Angel y don Rafael Ortega Mur, don Manuel López Gómez, doña Dolores del Pozo, doña Dolores Riquelme, don Gerardo Pérez del Olmo, doña Emérita Santamaría y don Manuel Casas Sierra; tíos; sobrinos; primos, demás parientes y testamentarios

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, sábado, 8, a las TRES Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 8 de Octubre de 1938.
Vivía: Cid, núm. 32.
El duelo se despiende en el sitio de costumbre.

Hay concedidas indulgencias por varios Sres. Prelados en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

Rafael Martínez Santos,

falleció en Burgos, el día 8 de Octubre de 1937, a los 18 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su afligida madre, D.ª Matilde Santos, viuda de D. Rafael Martínez; hermanos, M.ª Dolores, Francisco y José Luis; abuela, D.ª Ricarda Monedero; tíos, primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican la asistencia a las misas que se celebren hoy, sábado, de ocho a doce, ambs inclusive, en la parroquia de Santiago Apóstol (inclusa en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana), que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Burgos 8 de Octubre de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO

Don Manuel Bercero Huerta,

alférez provisional de Caballería del Regimiento Villarrobledo y empleado en la oficina de Sociedad Española de Seda Artificial, dió su vida por Dios y por España, en el frente de Asturias (Riera), el día 9 de Octubre de 1937, a los 24 años de edad

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa D.ª Mercedes Martínez; hijo, Manuel; padres, D. B. nito Bercero (sargento de Sementales) y D.ª Domitica Huerta; hermana, Julia; padres políticos; hermanos políticos; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, domingo, día 9, en la capilla del Cementerio de San José, así como al funeral que se celebrará pasado mañana, día 10, en el altar mayor de San Lesmes, y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Reparadoras, y la reserva a las cuatro, así como a las misas que se digan el día 15, desde las siete a las nueve, inclusive, en la iglesia de San Lesmes, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.
Burgos 8 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Para el día 29 de Octubre, en una importante población, las Organizaciones Juveniles preparan una gran fiesta final de campamentos

La Organización Juvenil, que de manera tan perfecta y con éxito tan rotundo, ha sabido llevar a los campamentos a nuestras juventudes, se dispone ahora a verificar un gran acto que promete ser una de las mejores demostraciones de la educación física y militar de sus afiliados.

A tal efecto, se están haciendo grandes preparativos en una conocida localidad, donde se verificará el magno acto en el que tomarán parte más de 2.000 flechas de todas las provincias de la zona, adquirida en campamentos anteriores, y en el que verificarán cada fase de ejercicios de educación e instrucción preliminar, con diversas evoluciones, ejercicios de maniobra de armas y hasta el desarrollo de un supuesto táctico ofensivo con intervención en miniatura de todos los elementos de combate.

La fiesta tendrá lugar el día 29 de Octubre próximo, Día de los Caídos en una importante población en la que se habilitará el magnífico campo de deportes de que dispone y en el cual se instalará el campamento, el mayor de los conocidos hasta la fecha, donde se alojarán los ocho días de duración los flechas participantes.

Las flechas femeninas serán alojadas en casas particulares de afiliadas, viajarán en coche especialmente para ellas y tendrán intervención tan solo en aquellos ejercicios en que los flechas no tomen parte. En una palabra, la fiesta promete ser un acontecimiento extraordinario, un espectáculo maravilloso de energía y disciplina juveniles, único en España. Con ello, la O. J. trata de hacer ver a todos, al Cantón y a España, su capacidad y la seguridad absoluta con que cumple sus fines para hacer resaltar como garantía, que la España Grande y Libre del mañana, está en esa juventud que hoy se adiestra.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

En todas las Delegaciones Provinciales cunde gran admiración por la próxima fiesta y se hacen grandes preparativos para el buen resultado de la misma.

Por su parte, la Organización Juvenil de Burgos, viene ya cuidando y preparando a sus muchachos con vistas a lograr por su parte, la mejor y más grande magnificencia de este importante acto que ya daremos detalles y programación en días sucesivos.—Delegación Provincial de Prensa de las O. J. Burgos.

Caja de Recluta de Burgos, número. 36

Revisión médica

Dispuesto por orden de la superioridad que los excluidos temporales, totales y servicios auxiliares pasen la revisión médica y habiendo sufrido los excluidos temporales dicha revisión en el mes de Septiembre del 10 al 15 conforme a lo preceptuado en el orden de 7 de Agosto de 1937 y Decreto Ley de 27 de Julio del mismo año, sólo sufrirán la expresada revisión los excluidos totales y servicios auxiliares, presentándose en esta Caja de Recluta los días que se señalan juntamente con los individuos del tercer trimestre de 1941 siendo los que a continuación se indican:

Día 16 de Octubre, partidos de Briviesca y Castrojeriz; día 17, partidos de Belorado y Burgos (excepto capital); día 18 partidos de Aranda y Roa; día 19 partidos de Salas y Villadiego; día 20, partidos de Lerma y Miranda; día 21, partidos de Villarcayo y Sedano; día 22, Burgos (capital).

Los individuos a quienes falte algún miembro o que por herida en campaña estuvieren declarados excluidos totales, quedan dispensados de la presentación según orden de la Superioridad, debiendo remitir únicamente certificado de existencia.

El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Presentación

Se ordena a los individuos que a continuación se relacionan, se presenten con la máxima urgencia en esta oficina al objeto de enterarles de un asunto que les interesa: Antonio Díaz Granda, Antonio Barrioseta Cuevas, Juan Angulo Nalda, Juan Ibáñez Arrizabalaga, Rafael Ruiz de Zuñiga, Justo Rubio Luis, Angel Negueruela Zuazo, Antonio Montalvo Montero, Tomás Martínez Hernández, Florentino García de Diego, Julio García Martínez, Rufino Frazola Célix, Florentino Alonso Imaña y Bernabé Martínez Hernández.

El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Certificados Penales para licencia caza, uso armas, carnet chófer, pasaportes. Agencia R. G. Alía, Pl. Mayor, 10, 1.º

Club Ciclista Burgalés

Excursión ciclista a Pesquera de Ebro

El próximo domingo se efectuará la quinta excursión de la temporada haciéndolo a Pesquera de Ebro. El entusiasmo demostrado en anteriores excursiones, aumenta en ésta por abarcar todos los gustos, puesto que es instructiva, artística y pintoresca, ya que se pasará por Quintanilla Escalada, se visitará la Cueva de Bauza y la ermita de San Antonio, el salto de agua del Porvenir de Burgos y Valdeleja. La salida será a las seis de la mañana de la Plaza Mayor, para regresar entre ocho a nueve de la noche; como a los demás excursionistas, el Club invita a todos los ciclistas amantes del turismo sean o no socios.

TUBULAR.

Teatro Principal

EXITO JAMAS IGUALADO

Gira artística Fernández Burgos con su compañía de comedia NINI MONTIAM - RAFAEL BARDEN

Hoy, sábado 8 de octubre de 1938 III Año Triunfal, tarde, a las 7.50 y noche, a las 10.50. EXITO GRANDIOSO! La magnífica obra en tres actos, de don José Echegaray.

EL GRAN GALEOTO

Mañana, domingo, Curruto de la Cruz

Creación de esta Compañía

El lunes, magno acontecimiento: LA DANZA DE LOS VELOS

La más reciente producción del ilustre poeta José María Pemán.

Por el triunfo de nuestra Causa Santo Rosario en la Catedral

Por el triunfo definitivo de nuestra Patria, tendrá lugar, hoy sábado, 8 de Octubre a las siete de la tarde.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximun de rapidez la AGENCIA ALIA os entregará vuestra licencia. Plaza Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

Ecós de sociedad

Por los señores de Pérez-Cuesta, y para su hijo don Luis, teniente provisional de Infantería, ha sido pedida a la señora viuda de Romero, la mano de su encantadora hija Pilar. La boda se celebrará en breve.

Magisterio Santos

Valladolid, 4

Tiene abierta la matrícula para las alumnas de Bachillerato que han de hacer sus estudios en este Colegio. El plazo expira el día 15.

También ha organizado un curso de preparación para el Magisterio y Universidad, en el que pueden matricularse las bachilleras.

Para datos dirigirse a la Directora del Internado.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Utrera, para Domingo Planas, Hotel Condestable; San Roque, Consuelo Gándara, Henao 23; Soria, Martín, Hospital Militar; Buenos Aires, doctor Ricardo Quirós, Cruz Roja.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 3 a 4 pesetas kilo; Sardinas, de 1,10 a 1,60; Merluza, de 5 a 6; Pescadilla, de 2,50 a 4,50; Plazas, de 2,50 a 4; Almejas, de 1,10 a 3,50; Gambas, de 3 a 6; Bonito, de 3 a 4,50; Congrio, de 3,50 a 4,50; Rape, de 3 a 4; Mero, de 5 a 6; Calamíes, de 2 a 4; Salmonetes, a 6; Abadejo, a 3; Lubina, a 6; Lenguados, a 7.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, ha sido la de 7.503 kilos.

Sección Agronómica de Burgos

Circular

Siendo muchos los Ayuntamientos que no rindieron hasta la fecha o lo hicieron defectuosamente las declaraciones y resúmenes correspondientes de existencias de cebada, paja de cereal y avena, con arreglo a lo ordenado en los Boletines Oficiales de la provincia, números 203 y 227; se pone en conocimiento de las Alcaldías correspondientes que de no hacerlo inmediatamente incurrirán en las responsabilidades correspondientes. El ingeniero jefe, Eufemio Omedo.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY Brígida, Simón, Pedro, Néstor, Lorenza, Benedicta.

CULTOS SAN LORENZO EL REAL.—Solemnos cultos en honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar. Por la mañana, a las nueve, misa y novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Anastasio Gauzas, terminándose con la reserva y el Himno a la Virgen del Pilar.

La intención de hoy será: Para que haciendo la corte a su Reina estén en la Mansión eterna nuestros caídos en la guerra. CARMEN.— Novena, del siete al quince, en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa en el altar de la Santa y en ella se hará el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., rosario, cánticos, novena, reserva y bendición con el Santísimo. Los días 13, 14 y 15, además de los cultos indicados habrá sermón y se dará a adorar la reliquia de la Santa.

Registro civil DEFUNCIONES Máximo Izquierdo Barcenilla, de Torresandino, 19 años, Hospital Militar. Angel Jiménez Cano, de Villaseca, 11 años, Casa Provincial.

NACIMIENTOS José Villanteva Ceballos, Ramón Heras Saldaña.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 690,9. A las dos de la tarde, 691,8. A las siete de la tarde, 692,1.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 20,8. Mínima a la sombra, 7,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, calma. A las dos de la tarde, OSO-15 Km. A las siete de la tarde, calma.

Contable

Con título de profesor mercantil y práctica de oficina, se ofrece; buenos informes y referencias. Escribir a «Contable», DIARIO DE BURGOS.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Anemia · Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, al precio de pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venia: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Subasta de maderas El día 8 de noviembre, a las once y doce horas, respectivamente, tendrán lugar en el Ayuntamiento de La Gallega (Burgos) dos subastas de maderas procedentes de incendio en los montes públicos de dicho Municipio; la primera de 9.609 pinos, con 2.655 metros cúbicos y tipo de tasación de 60.850 pesetas y la segunda de 17.024 pinos, con 4.342 metros cúbicos y tipo de tasación de 120.020 pesetas.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado

ALMONEDAS VENDI varias camas y otros muebles, en muy buen uso. Informes, Puebla 20, primero, V. B. VENDE despacho. Vitoria 20, 1.º VENDE dos camas y una mesa cómoda. Santa Agueda 2, 1.º VENDE comedor seminuevo. Ratonera, Francisco Salinas 12. VENDE una mesa y cama tallada de comedor, precio económico. Calle de las, número 10. VENDE mesa de nogal. San Juan de los Rios, 1.º

AUTOMOVILES VENDE un coche Ford, siete plazas, moderno, estado inmejorable. Autocarro Moliner. Aranda de Duero. VENDE una camioneta, en Carretera de Madrid, número 17; se vende con bastante.

COLOCACIONES DEPENDIENTE para carnicería, se necesita en Mercado Cubierto, números 1 y 2. formal, con buenas referencias, para auxiliar de oficina, cuenta o cosa análoga. Para informes, Manolo, Marcedonio González.

Anuncios económicos

CREADO sementero se necesita. San Pedro de la Fuente, Emperador, 27. Juan Ramírez.

ZAPATEROS. Se necesitan, para trabajar dentro y fuera de la capital, en «Almacenes Ruiz», Moneda 8.

CHICO joven, se necesita para oficina, con pocas pretensiones. Informes, Vitoria 18, escritorio.

SE NECESITA oficiala pantalonera. Vitoria 22 y 24, 5.º, habitación, 11.

SE NECESITA guarda de ganado caballar en el pueblo de Quintanilla Vivar.

ASISTENTE, se necesita, de 25 a 40 años, será bien retribuida. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA chica, sólo acompañar niña colegio. Informes, Hotel Condestable, 10 a 11.

SE OFRECE chófer. Informes, Bar Iturriaga.

SE NECESITAN oficiales de máquinas de trabajar la madera y dos aprendices. Valdivielso y Compañía (Sociedad), Madrid, 10 y San Pablo 17, Teléfono, 1329, Burgos.

MECANICO desea colocación. Escriba a Ramón Moreno, calle de Vitoria, número 10, segundo. Miranda de Ebro. El mismo vende bicicleta, buen uso.

CARPINTEROS, se necesitan, en San Juan, 45, carpintería Landáburu.

CHICO se necesita en la Fotografía Nueva. Plaza de Prim, 21.

PANADEROS. Se necesitan aprendices. Santa Clara, 11.

COGINERA bien impuesta, se necesita. Buen sueldo. «Bar Polvorilla», Plaza Calvo Sotelo, 8.

ENSEÑANZAS

LECCIONES francés e inglés, métodos rápidos. Razón, calle de la Puebla, número 17, segundo D. Peña.

ANTIGUA Academia de MAZAS. Filial en Burgos, San Juan 31, 1.º. Bachillerato completo. (Preferentemente quinto, sexto y séptimo año).

TAQUI-MECANOGRAFIA. Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

DESEA habitación, caballero solo, sitio céntrico, calefacción, pensión completa, pagará de 10 a 15 pesetas. Informes, esta Administración.

NECESITASE habitación amueblada, para estable. Dirigirse conserje Hotel Condestable.

ALQUILO habitación con alcoba, sólo dormir, caballero o señora, estable. Santa Clara 25, primero, derecha.

MATRIMONIO desea dos buenas habitaciones en casa con calefacción y cuarto de baño, en piso entre suelo o ascensor y derecho a cocina. Dirigirse, Lain Calvo 24, Oficinas.

PERDIDAS

PERDIDA 75 pesetas en la calle General Mola. Se ruega devolución por tratarse de una muchacha de servicio, General Mola, 11, duplicado, entre suelo, izquierda.

TRASPASOS

TRASPASO o vendo cuatro vacas y una novilla. San Pedro Cardena n.º 5.

TRASPASO tienda ultramarinos, con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Razón, calle Cid 26. Zapertería «La Royal».

SE VENDE una radio Philips. Informes, esta Administración.

SE VENDEN unas mil arrobas de paja de yerros y legumbres a precio de fasa, más cinco céntimos de porte y almacenaje por arroba, en Villaseca. Informes, Francisco Nuñez, Sasamón.

SE VENDE casa-posada, con cochera, a ocho kilómetros de Burgos. Para tratar, en Las Ventas de Saldaña, de Burgos, con Mariano Arranz.

FABRICAS Cemento-Minas-Canteras. Véndese, en junto o separado, instalación completa producir guijo, compuesta dos trituradoras modernas marcas acreditadas, criba de mayor a menor 7 por 1 metros, unos 800 metros carril de 10 Kgs. y vagonetas metálicas, todo seminuevo. Escribir: Apartado 277. Bilbao.

MAQUINA de sumar, «Corona», perfecto estado, se vende. Razón, Garage Moderno, Alonso Martínez 2.

SE VENDE Farmacia, en pueblo de la provincia. Dirigirse al Apartado 72, Burgos.

VENDO vaca de tercer parto, parida de cuatro días, con 45 cuartillos. En Pedrosa del Príncipe. Teófilo Arenas.

CARRO varas, con dos caballerías enganchadas, se vende, junto o separado. Informes, Miguel Illeras, Sasamón.

SE VENDEN dos amasadoras en buen uso; dos malacates con sus transmisiones; un hongo giratorio, tableros, etc. Panadería Taboada.

COMPRO o arriendo máquina de escribir usada. Miranda, 9, 1.º, derecha.

SE VENDEN jaulas de conejos. Dirigirse, a Alfaz de Maximino Rodrigo.

VENTA de parcelas de terreno para edificar, a precios muy reducidos. Razón, Avellanos, número 7, comedor.

VENDO carro con tres caballerías y aparceadas. Informes, Fernán González 17, carbonería.

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serna. Lain Calvo 30 y 32.

SE VENDEN 14 parcelas de terreno para edificar, sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

TERRENOS edificables. Se venden en parcelas. Informarán, Hijos de Molnar.

VARIOS

SASTRE: Se hace toda clase prendas; militar, caballero. Se vuelven trajes, abrigos. Liana de Añura, 18, segundo.

El próximo miércoles visitará París el Rey de Bélgica

Ante el rotundo fracaso de la U. R. S. S. se anuncia una reunión del Comisariado político

UNA CONVERSACION SOBRE PALESTINA

LONDRES.—El ministro de Colonias celebró hoy una nueva conversación con el Alto Comisario británico en Palestina. Se afirma que el doctor Weizman jefe del Comité sionista ha rechazado el proyecto para solución del problema del ministro de Relaciones Exteriores del Irak que también celebró una conversación con el ministro de Colonias. El proyecto del ministro del Extranjero del Irak se refiere a la abolición del mandato sobre Palestina y la creación de Palestina en Estado independiente aliado de Gran Bretaña y la prohibición de nuevas inmigraciones judías al país.—STEFANI.

EN MUNICH HA SUFRIDO EL BOLCHEVISMO SU MAS GRAVE DEFRUTACION

ROMA.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: En la grave crisis por Europa a través de la cual fué resuelta gracias solamente a las cuatro potencias centro-occidentales; Moscú no demostró ningún signo de reacción. A pesar de los compromisos, de las alianzas, Rusia no intervino para defender la suerte de Checoslovaquia ni para ejercer su influencia sobre dicha suerte. Los famosos ejércitos rojos que los tribunos democráticos occidentales calificaron de los más poderosos del mundo, no dieron señales de vida. Con toda evidencia el bolchevismo sufrió en Munich su más grave derrota y no hay duda de que ello influirá en la marcha de los acontecimientos europeos. En Francia la alianza soviética parece gravemente comprometida y entre otras cosas se observa que está irremediablemente en oposición con la alianza franco-polaca. Efectivamente si estallase un conflicto entre Polonia y Rusia, Francia se encontraría ante serias dificultades porque debería decidir entre la ayuda a dar a Rusia contra las aliadas de Polonia y la que debería dar a Polonia contra las aliadas de Rusia. Un periódico de París observaba esta mañana de forma humorística que una parte del ejército francés debería ayudar a Polonia y otra combatir con Rusia contra Polonia.—STEFANI.

LA SITUACION FINANCIERA EN INGLATERRA

LONDRES.—Datos estadísticos oficiales publicados hoy por la Tesorería del Estado, revelan la situación financiera con relación a los efectos intensivos del programa de rearme. A fines del primer semestre, es decir, en 30 de Septiembre, el presupuesto registraba un déficit de 166 millones de libras esterlinas contra 98 millones en el primer semestre del año anterior. Se calcula que los gastos extraordinarios hechos por el Estado a fines de Septiembre durante el período culminante de la crisis internacional, aumentaron por lo menos en 60 millones este déficit para el segundo semestre financiero.—STEFANI.

LAS NEGOCIACIONES HUNGAROCHECAS

BUDAPEST.—Se anuncia de fuente oficial, que las negociaciones entre los Gobiernos de Hungría y Checoslovaquia, empezarán en la tarde del 9 del corriente en Komaron. La Delegación húngara estará compuesta del ministro de Relaciones Exteriores Kanva, el de Instrucción Telcki y varios peritos. El Consejo de Ministros húngaro se ha reunido hoy para discutir las líneas a seguir en las próximas

discusiones húngaro-checas. Circula el rumor de que la Delegación checa se compondrá casi exclusivamente de eslovacos y será presidida por el presidente del Consejo eslovaco.—STEFANI.

MOVIMIENTO MINISTERIAL EN RUMANIA

BUCAREST.—Circula el rumor de un movimiento ministerial importante en Rumania. El nacionalista Vaida Voevod, jefe del antiguo frente rumano, será nombrado presidente del Consejo; Calulescu, actualmente ministro del Interior, será además vicepresidente del Consejo. Varios elementos pertenecientes a partidos disueltos y otros representantes de Transilvania entrarían a formar parte en la nueva combinación ministerial, de forma que tomase aspecto de Gabinete de unión nacional con tendencia hacia la derecha. Parece que el actual ministro de Relaciones Exteriores, será reemplazado pero la política extranjera que está inspirada por el Rey Carol no cambiará.—STEFANI.

LAS FUTURAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y CHECOSLOVAQUIA

PARIS.—Todos los periódicos franceses dan gran significación e importancia a la larga entrevista que el Duque concedió al nuevo ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia Charvalkosky antes de su marcha de Roma. En los círculos políticos se añade que evidentemente durante esta conversación el Duque no habrá dejado de trazar a grandes líneas las futuras relaciones entre los dos Estados. Se observa en efecto que entre todos los países que garantizarán las nuevas fronteras de Checoslovaquia, Italia será la que podrá dar al nuevo gobierno de Praga las mayores garantías de imparcialidad y desinterés leal.—STEFANI.

A DOS MIL METROS DE ALTURA CHOCAN DOS AEROPLANOS

DIJON.—Un grupo de aviones de caza realizaba esta mañana ejercicios. Dos de los aparatos chocaron a dos mil metros de altura, incendiándose uno de ellos, pero logrando salvarse el teniente piloto con el paracaídas; el segundo aparato cayó resultando muerto el sargento que lo pilotaba.—STEFANI.

OTRA ENTREVISTA CIANO-PERTH

ROMA.—Ayer tarde lord Perth, ha visitado nuevamente al Conde Ciano. Se cree que lord Perth le ha comunicado el punto de vista británico sobre diversas fases de la situación europea, para que puedan tenerse en cuenta antes de la reunión del Gran Consejo Fascista que tendrá lugar por la noche.

HOY TERMINARA LA OCUPACION DE LA ZONA CUARTA POR LAS TROPAS ALEMANAS

BERLIN.—El Alto Mando del Ejército, publica el comunicado siguiente: «Las tropas del general Von Rundstedt, han continuado esta mañana a las ocho su avance. Hoy terminará la ocupación de la zona cuarta según estaba previsto en el acuerdo de Munich».—FARO.

UN FRACASO MAS DE LA POLITICA DE LITVINOF

PARIS.—Según una información de Moscú, el Kremlin considera la dimisión de Benes como un fracaso más de la política exterior de Litvinof, ya que Benes, con el antiguo ministro del Exterior, de Rumania, Titulesco, siem-

pre han sido los amigos fieles de los soviets.

Los círculos políticos de Moscú anuncian para estos días una sesión extraordinaria del comisariado político para tratar de la nueva situación internacional que acaba de producirse.—FARO.

LAS RELACIONES TURISTICAS FRANCO-ITALIANAS

PARIS.—El Consejero Municipal de París, Prade, ha anunciado una invitación invitando al Gobierno a proceder a la abolición de todas las medidas restrictivas introducidas en las relaciones turísticas franco-italianas que hoy día contrastan con la atmósfera de cordialidad restablecida entre los dos países.—FARO.

CATASTROFES DE AVIACION

LONDRES.—Un avión británico de bombardeo se estrelló ayer contra la montaña de Plinlimmon en el condado de Montgomery. Perecieron los tres ocupantes del aparato.

Otros dos aviones de bombardeo fueron alcanzados por un rayo, el cual paralizó los motores. La tripulación pudo salvarse haciendo uso del paracaídas.—FARO.

LAS TROPAS JAPONESAS SE APROXIMAN A HANKAU

TOKIO.—La Agencia Domei comunica que la vanguardia de las tropas japonesas que había avanzado al Oeste de Lochan, en dirección de Hankau, ha llegado a la estación de Lioulin. Las comunicaciones ferroviarias entre Pekín y Hankau han quedado, por lo tanto, interrumpidas.

Lioulin se halla a medio camino entre Sinyang y el puerto de montaña de Wutcheng, que está situado entre Honan y Honey.—FARO.

UNA ORDEN DEL GENERAL SIROVY

PRAGA.—El Presidente del Consejo, general Sirovy, en su calidad de Generalísimo, ha dirigido a las fuerzas la siguiente orden del día:

«El Gobierno ha decidido cumplir lealmente el acuerdo de Munich, con el fin de salvar al resto del territorio y crear unas condiciones para una nueva vida. Cesad en todas vuestras recriminaciones, discusiones y opiniones. Concentrad vuestros esfuerzos y vuestra voluntad subordinándolos a quienes han sido llamados a reorganizar el Estado. La hora presente nos manda asegurar con todas nuestras fuerzas la defensa de nuestras nuevas fronteras, la tranquilidad y el orden interior».—FARO.

EL SERVICIO AEREO DE PASAJEROS ENTRE INGLATERRA Y PORTUGAL

LISBOA.—A las 8,24 de la mañana salió del aeropuerto de Heston un avión británico, para realizar un vuelo sin escala hasta Lisboa, llegando a la Capital portuguesa a las 14,53. El aparato voló en contra de un viento de frente de una velocidad de 40 millas por hora. Este vuelo ha sido preparatorio para la inauguración del servicio regular de pasajeros entre Inglaterra y Portugal. Esta es la primera etapa de la nueva ruta aérea al oeste de África, la cual, dentro de algún tiempo, se extenderá hasta Sudamérica.

Otro avión británico que fué el que llevó a Chamberlain a Munich la semana pasada, ha llegado a Lisboa a las 15,45, después de detenerse en Burdeos. Una muchedumbre aplaudió la llegada del avión.—FARO.

IMPRESIONES OPTIMISTAS SOBRE EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

ROMA.—Se hace resaltar en los círculos políticos tanto en los romanos como en los británicos que la impresión es optimista en cuanto a las entrevistas que han celebrado estos días lord Perth y el Conde de Ciano en las que han tratado de la puesta en vigor del acuerdo anglo-italiano firmado el pasado mes de Abril.

En el curso de la entrevista de hoy al parecer se ha despejado el terreno y se han orillado las dificultades que retrasaban la realización del acuerdo anglo-italiano.

Por otra parte se señala que la Gran Bretaña se propone reconocer el Imperio italiano en cuanto se celebre la reapertura de la Cámara de los Comunes a principios de Noviembre pero el deseo de Italia es que la Gran Bretaña reconozca inmediatamente su Imperio.—FARO.

LA ESTANCIA DEL REY DE BELGICA EN PARIS

PARIS.—Ha sido fijado el programa de la estancia del Rey Leopoldo de Bélgica en la capital francesa, con motivo de la inauguración del monumento en memoria de su augusto padre el Rey Alberto.

El día 12, por la mañana, llegará el Rey Leopoldo a París, acompañado del presidente del Consejo, Spaak, y del conde de Flandes.

En el Eliseo será recibido por el presidente Lebrun y más tarde se dirigirá a la Embajada de Bélgica. A continuación asistirá como huésped de honor a la inauguración del mencionado monumento, que tendrá lugar en la Plaza de la Concordia.

Luego depositará una corona en el monumento al soldado desconocido y a última hora de la tarde regresará a Bélgica.—FARO.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 48

La muerte de Ginebra

(Viene de primera página)

Ginebra, querían la guerra. La necesitaban. Y la farsa de declaración de Negri, que quiso convertir en gesto teatral y no ha pasado de jeremiaca e inoportuna confesión de impotencia, ha venido a probar la verdadera intención de los rojos, la prostitución definitiva del instrumento ginebrino y la razón de los jefes de Estado y de gobierno que, a la hora de dar cima a la más grande tarea de paz y de fraternidad humana, han cedido al procedimiento nacional, al más corto y al más eficaz: al de entenderse directamente.

La muerte de Ginebra es, al mismo tiempo, la destrucción de las últimas esperanzas de los rojos. No se olvide esto. Lo que produce emoción jubilosa en el mundo tiene repercusiones de duelo y de lesión irreparable en los ambientes donde todavía imponen su brutal dictadura la hoz y el martillo simbólicos. Esta es la prueba irrefutable de que ellos quieren el caos y el exterminio, en tanto que los demás quieren la tranquilidad, el entendimiento pacífico de los pueblos y el imperio de la justicia. Checoslovaquia era la última carta, y la han perdido. Ginebra era el resorte, y ha fallado. El derrumbamiento del edificio artificial que se cuartaba—de la Sociedad de Naciones es una consecuencia de los nuevos y venturosos rumbos que toma Europa. Se acaba el espectro. Cesa la amenaza. Y se desprende la costra superpuesta y pestilente. Ya no tienen ámbito ni escena Dimitroff y su secuaz Alvarez del Vayo. ¿Qué podrán ya decir en la Sociedad de Naciones que sea escuchado con respeto y acogido con seriedad, si el organismo que les queda para realizar sus habilidades y lanzar sus soflamas, está acabado?

Munich ha vencido a Ginebra. He aquí el verdadero significado de las últimas sensacionales incidencias de la política internacional. Munich es un método, un sentido, una norma. Ginebra era todo lo contrario. Munich es la razón y la claridad, la voluntad firme y recta de la paz y el cauce seguro y eficiente de la inteligencia entre los hombres y los pueblos. Ginebra era la esencia de lo enrevesado, de las obscuridades, de los entorpecimientos mal intencionados. Era la injusticia. Y ahora, en este momento, era algo más grave: la guerra mundial. El desastre definitivo. La catástrofe general. Afortunadamente, el buen sentido se ha impuesto. Han sido dos fugados de Ginebra los que le han echado la última piedra de barro para hundirla. El hecho tiene valor y es sintomático. La Sociedad de las Naciones ha muerto. Y al tiempo de su esteror final, la paz ha renacido fuerte y espléndida.

El viaje de los maestros españoles a Italia

VITORIA.—Según datos facilitados desde Sevilla por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, se conocen detalles de la estructuración de la expedición de maestros que han marchado a Italia.

Va al frente de ella el académico don Antonio Ballesteros, figurando como sujetos don Antonio Bermejo, director del Instituto de La Coruña, el profesor de música don José María Beobide y el médico don José Bosch Marín, figurando como secretaria la señorita Concepción Ararles y como periodistas los señores Argos y Carballo, este último encargado del Servicio de Prensa.

El grupo de inspectores normalistas va dirigido por don Alfonso Iniesta, el de maestros por don Mariano Santos y el de maestras por doña Clementina Naveran.

Los expedicionarios forman grupos de 25 cada uno, dirigidos por el inspector don José María Axpe Urrutia, don Olimpo Airde y don José Montana con las inspectoras doña Carmen Isern, doña María Cruz Rubio, doña María Millán y doña Francisca Mantilla.

El primer mes de su estancia en Italia lo dedicarán los maestros a permanecer en la Farnesina y las maestras en la Academia Fascista de Orbieto y en el segundo se destinará a visitar los establecimientos de enseñanza de la Italia Fascista.

El aniversario de la liberación de Oviedo

OVIEDO.—Se están ultimando detalles del programa de los actos que el día 17 de los corrientes se celebrarán para conmemorar el aniversario de la liberación de la capital con la entrada de las columnas de Galicia.

Han sido invitados los presidentes de las cuatro Diputaciones gallegas, los cuatro alcaldes y jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Los actos a celebrar como agradecimiento a Galicia tendrán lugar en el sitio donde fueron vistas las primeras tropas liberadoras, pertenecientes a regulares marroquíes.

En la Avenida de Fuertes Acevedo, donde se concentrará el pueblo, se descubrirá una placa que dará el nombre de Avenida de Galicia a dicha calle.

En la Plaza de Toros, reducida a escombros, se están haciendo grandes preparativos para la corrida en la que se lidiarán 4 toros de Lamamié de Clairac, por Juan Belmonte y el acrobático, tan conocido de los aficionados, Julián Cañero.

La Universidad organiza una gran velada para rendir homenaje a los estudiantes gallegos y asturianos caídos.

Hallazgo de gran cantidad de monedas de oro

AVILA.—En casa del vecino del pueblo de Navalunga, Braulio Delgado, han sido halladas por la policía una gran cantidad de monedas de oro de diversas naciones, así como plata española y billetes del Banco de Francia.

La cantidad se hallaba en su mayor parte en una despensa, escondida entre pucheros que contenían productos del cerdo.

Entre las monedas había Isabelinas, dólares americanos, libras esterlinas, peluconas, lises franceses, etc., etc.

Los billetes estaban enrollados en el interior de un tubo.

Entre la plata había gran cantidad de duros, pesetas y monedas de cincuenta céntimos.

El dinero incautado, que suma muchos miles de pesetas, sin cálculo por el momento, fué puesto a disposición del Delegado de Orden Público, que ha dispuesto su ingreso en la cuenta del Tesoro Nacional.

Al denunciado se le ha impuesto una multa por vía gubernativa, quedando a disposición de las Autoridades.—FARO.

Clausura del tercer curso de formación de tenientes de ingenieros

SAN SEBASTIAN.—Se ha verificado en el Cuartel de Ingenieros de Loyola, donde está instalada la Academia para la formación de tenientes de Ingenieros, la clausura del tercer curso. Al acto asistieron las autoridades militares y civiles, jefes y oficiales del Ejército, distinguidas damas y los niños de las escuelas de Loyola.

Antes de comenzar el acto, revistó las fuerzas el comandante general de Ingenieros general García de la Pruneda, y el gobernador militar de San Sebastián.

A continuación, se celebró una misa, que todos los asistentes escucharon con gran fervor.

Después, el director de la Academia, teniente coronel señor Cañedo Argüelles, pronunció sentidas palabras de fervoroso patriotismo, dando después lectura a una vibrante orden del día.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el General García de la Pruneda, que pronunció una patriótica alocución, poniendo de relieve los actos heroicos realizados por los Ingenieros zapadores, a la vez que destacó la gran labor, digna de admiración, que están realizando en esta Santa Cruzada de la Reconquista de España.

Al igual que su antecesor en el uso de la palabra, el señor García de la Pruneda finalizó su alocución dando vítores vibrantes a España y a nuestro invicto Caudillo, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Acto seguido, se cantaron los Himnos del Movimiento y el Nacional, verificándose luego un brillantísimo desfile de las fuerzas ante las autoridades militares y civiles.

Mensaje preparatorio del Día Universal de las Misiones

VITORIA.—Radio Vaticano transmitirá el próximo sábado 22 de Octubre el mensaje preparatorio del Día Universal de Misiones, en el que el Secretario de la Santísima Congregación de Propaganda Fide, presidente general de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fé, pondrá el orden del día en todo el mundo católico para la gran jornada misionera del siguiente domingo, día 25.

El mensaje será radiado por la emisora del Vaticano y la Eiar en ocho idiomas sucesivamente. La emisión en lengua española será el sábado día 22 a las nueve de la noche, hora italiana, con onda de 49,75 kcs. 6030.

Nueva publicación

Editada por la Inspección General de Sanidad Militar del Ejército, en breve aparecerá "Revista Española de Medicina y Cirugía de Guerra", exponente de la labor de los médicos españoles en el cuidado de nuestros heridos y enfermos de guerra.

Los más selectos valores colaborarán en sus páginas, demostrando que en la España Nacional, por el ejemplo del Caudillo, la ciencia y el trabajo tienen su más alto exponente.

Suscribase a "Revista Española de Medicina y Cirugía de Guerra".—VALLEDOLID.

HEROES DE ESPAÑA

Calurosa manifestación de simpatía en Munich

MUNICH.—Se ha estrenado en un cine de esta capital el film alemán "Héroes de España", en el que colabora la Falange Española. Asistieron al estreno las más elevadas autoridades bávaras, el cónsul de Italia y representantes de Falange Española; el film es una preciosa documentación de la lucha de Franco contra la barbarie roja, y el espectáculo dió lugar a una calurosa manifestación pública pro-España.—STEFANI.

Las esquelos de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

La categoría del representante rojo en Tánger

TANGER.—Al desembarcar en Tánger el nuevo ministro rojo, Juan Simeón Vidarte, como no había nada en el puerto se presentó a él un polaco llamado Juan Gómez, quien después de hacer su presentación, hizo después de algunos sujetos que se encontraban en el bar del puesto de chóferes, así como al dueño del referido bar llamado Manuel Muñoz Ratañero, Prieto del Río, Ramatero fué el que hizo las presentaciones. Resultó una acogida digna de los hombres que un nuevo representante rojo en Tánger viene a representar.

Don Carmelo Blay, que acaba de regresar a Roma, presentará en la primera reunión que celebre el mencionado Oficio, una Memoria de la actuación de la Juventud de Acción Católica de España durante la guerra.

Así empezaron en España

Los comunistas belgas contra los rexistas

BRUSELAS.—El periódico «Pais Real» relata los graves incidentes ocurridos antes del mitin de León Degrelle en Tournai. Unos 50 comunistas belgas y franceses atacaron a los asistentes antes de la llegada del jefe rexista con piedras, pimientos y nuevos pedridos, redoblando su ataque en el momento de la llegada del orador. El antiguo combatiente portador de la bandera, resultó gravemente herido en los ojos; la policía no intervino. Degrelle presentó una denuncia contra los agresores.—STEFANI.

Las depuraciones en Rusia

El mariscal Blucher es desterrado a Siberia

Litvinof ha caído también en desgracia

VARSOVIA.—Noticias recibidas de Moscú por «Illustrowany Kurjer Codzienny» confirman las informaciones de fuente japonesa referentes a la detención del Mando del Ejército soviético de Extremo Oriente, mariscal Blucher, que se encuentra guardado de vista por la Gepeu en Sverdlovsky, en Siberia.

Hace cuatro semanas que Blucher fué a Ucrania para asumir el mando de las fuerzas soviéticas dislocadas en esta región. Precisamente en estos días se produjeron varias revueltas en las guardias ucranianas. Como consecuencia de estos acontecimientos, el jefe de la Gepeu, Jezof, acusó a Blucher haber provocado este movimiento insurreccional. El mariscal, bajo la escolta de tres comisarios de la Gepeu, fué trasladado inmediatamente en avión especial al Extremo Oriente. Durante el vuelo se recibió orden radiotelefónica de Moscú de aterrizar en Sverdlovsky, donde actualmente se está formando el proceso contra Blucher.

Además el Comisario político del Ejército del Extremo Oriente, Mechilis, ha ordenado la detención en masa de gran parte de la oficialidad; 45 generales y casi todos los oficiales superiores de aviación.

La Gepeu ha hecho pesquisas en el domicilio particular de Litvinof, apoderándose de numerosos documentos. En los círculos diplomáticos extranjeros de Moscú se cree inminente la dimisión del Comisario soviético del Extranjero.—STEFANI.

Diputación provincial de Burgos Cédulas Personales

En cumplimiento de la Orden-circular del Ministerio del Interior, inserta en el Boletín Oficial del Estado de 5 del actual, se hace saber a los contribuyentes:

1.º Que todas las personas sujetas al impuesto de cédulas personales, residentes en esta Capital, aunque tengan el concepto de refugiados, procedentes de Madrid o de otro punto, tienen la obligación de presentar la hoja de padrón y obtener su cédula personal correspondiente al ejercicio de 1938 en esta Diputación de Burgos y su oficina recaudatoria, sita en el Hospicio provincial, para lo que se abre el período voluntario reglamentario a partir del día 15 del actual.

2.º Que igualmente han de proveerse de su cédula todos los funcionarios o empleados, con arreglo a sus declaraciones y la comprobación que haga la Administración de sus sueldos o rentas de trabajo.

3.º Que tanto los funcionarios como las personas que han residido en esta Capital en el año de 1937 y que estando obligadas a obtener la cédula de aquel ejercicio, no se proveyeron de ella, podrán hacerlo en el plazo de un mes que señala dicha disposición, sin recargo alguno, suspendiéndose por este tiempo los procedimientos de apremio que la Diputación tenía entablados o iniciados, los cuales volverán a seguirse si en el tiempo marcado por la Superioridad no se proveyeron de la misma. Este plazo de un mes comenzará también a contarse a partir del día 15 del actual.

4.º Para todos los contribuyentes en general queda prorrogado el período voluntario de obtención de la cédula de 1938, que se abrió el 15 de agosto, hasta el día 15 de noviembre inclusive, recomendando, sin embargo, al público que no deje esta obligación para los últimos días, pues en este caso se ocasiona gran aglomeración y se hace imposible el despacho normal.

5.º La Administración reclamará de los habilitados de todos los centros y dependencias que exijan para la percepción de haberes, según dispone la Instrucción, la cédula personal a todos los empleados y funcionarios.

Espero de los contribuyentes que cumplirán con exactitud este deber que les impone la Ley y la disposición del Gobierno, ya que saben, en primer lugar, que la cédula es necesaria para todas las funciones de ciudadanía y que se exige para la obtención de salvoconductos, pasaportes, etc., pero además me creo obligado a rogarles que no pongan reparos ni omitan antecedentes en sus declaraciones, ya que el producto del impuesto reierte en las obligaciones benéficas que sostienen las Diputaciones y que, por tanto, la recaudación de cédulas se destina al amparo del desvalido en asilos, hospitales, manicomios y establecimientos benéficos.

Burgos, 7 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente accidental, Ricardo D. Oyuelos.

JEREZ
"LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"